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Minulý týden byl plný zajímavých informací. Nejví-
ce nás zaujaly tři zprávy: snížení průměrné hrubé 
mzdy, přírůstek osob ve druhém pilíři, potažmo zvýše-
ní zájmu o tento rozporuplný pilíř. 

Začneme od začátku. Poprvé došlo ke snížení prů-
měrné hrubé mzdy za první čtvrtletí letošního roku. 
Její výše činila 24 061 korun, což je o 85 korun méně 
než za stejné období minulého roku. Pokles není pří-
jemný i z toho důvodu, že poklesla jak nominální, tak i 
reálná hodnota průměrné mzdy a to o 2,2 procenta. 

Naopak zájem o druhý důchodový pilíř pomalu ale 
jistě roste. V květnu vstoupilo do druhého pilíře 15 407 
účastníků. Celkem je tak v tomto pilíři od začátku roku 
již 47 392 lidí. Dá se očekávat, že během června tento 
údaj poskočí na 60 tisíc a více. Alespoň to vyplývá z dynamiky růstu. Penzijní společnosti ještě na 
začátku roku očekávaly počet účastníků okolo půl milionu. Pozitivní je i zájem veřejnosti o druhý 
pilíř, který se meziměsíčně opět zvýšil. 

Podrobnější informace si přečtěte na dalších stránkách tohoto newsletteru. 

Hitparáda průzkumů a statistik 

 

V aktuálním čísle časopisu 

FP-finanční poradce 
se mj. dočtete: 
• Regulace distribuce má 
jít cestou evoluce 
• Téma: Jaké jsou 
příležitosti v pojišťovnictví 
• Finanční trhy: Mapa 
tuzemského hypotečního 
trhu 
• Jak poznat kvalitního 

klienta pro dlouhodobý vztah 
 

Ukázkový výtisk zdarma: 
http://predplatne.ihned.cz/predplatne/zkouska.php?tit=FP&pref=1 

 

Předplatné si objednejte na adrese: 
http://economia.ihned.cz/predplatne 

Zájem o druhý pilíř reformy penzí stoupl na 7,4 procenta 
Zájem o druhý pilíř penzijního systému má 7,4 procenta Čechů, v předchozích měsících zájem 

kolísal pod pěti procenty. Mírný růst lze připsat zvýšené aktivitě penzijních fondů i blížícímu se 
termínu pro vstup lidí ve věku nad 35 let. Další výrazný růst však za nynějších podmínek nelze 
očekávat, vyplývá z penzijního barometru Swiss Life, který každý měsíc mapuje zájem Čechů  
o vstup do druhého pilíře mezi více než 500 respondenty. Za pět měsíců letošního roku vstoupilo 
do druhého pilíře reformy penzí 47 392 lidí. Květen znamenal zatím nejvyšší přírůstek klientů, 
bylo v něm uzavřeno 15 407 smluv, což je skoro stejně jako za dva předchozí měsíce dohromady.  

PF České spořitelny připsal výnos 1,63 procenta 
Penzijní fond České spořitelny připsal svým klientům za rok 2012 zhodnocení 1,63 procenta. 

Připsané zhodnocení v součtu se státními příspěvky dosáhlo v průměru za loňský rok 4,91 procen-
ta. „Nepříznivé prostředí rekordně nízkých úrokových sazeb a rostoucí rizika na některých finanč-
ních trzích nás nutí upřednostňovat především bezpečí investic. Přesto pokládám zisk 757 milionů 
Kč, z něhož 85 procent rozdělíme našim klientům, za velký úspěch,“ uvedl generální ředitel ČS – 
penzijní společnosti Aleš Poklop. 
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POJIŠŤOVNY A PENZIJNÍ FONDY 

LIDÉ 

Karl Sevelda střídá ve funkci  
ředitele RBI Herberta Stepice 

Dozorčí rada Raiffeisen Bank International 
AG přijala rezignaci Herberta Stepice na pozi-
ci generálního ředitele, kterou z osobních 
důvodů nabídl 24. května. Zároveň jmenovala 
novým generálním ředitelem Karla Seveldu, 
dosavadního člena představenstva zodpověd-
ného za firemní bankovnictví. Sevelda nastou-
pí s okamžitou platností. Jeho kontrakt potrvá 
do poloviny roku 2017. Novým zástupcem 
generálního ředitele je Johann Strobl. Sevelda 
působí v bankovnictví více než 35 let, ve sku-
pině Raiffeisen je od roku 1998. Až do roku 
2010 byl členem představenstva Raiffeisen 
Zentralbank a od roku 2010 je zástupcem 
generálního ředitele RBI. Stepic podal rezig-
naci poté, co rakouské orgány pro finanční 
dohled začaly prošetřovat některé jeho doho-
dy. Stepic v minulosti koupil tři byty v Singa-
puru přes dvě firmy v daňových rájích a  
o koupi neinformoval banku ani regulátory.  

Ludvík Bohman se vrací do Allianz 
Ludvík Bohman povede v pojišťovně Alli-

anz úsek právní a odhalování pojistných pod-
vodů. Ve funkci nahradí Drahoslava Kubáně. 
Bohman přichází z České pojišťovny, kde jako 
ředitel právního odboru a poté vrchní ředitel 
úseku vnitřních věcí strávil téměř 10 let. Bo-
hman se do Allianz po letech vrací, neboť  
v této pojišťovně začal po studiu svou profesní 
kariéru jako právník společnosti. Během své 
pracovní kariéry působil také osm let v České 
asociaci pojišťoven nejprve jako předseda 
legislativní sekce a později sekce pro prevenci 
pojistného podvodu.  
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Konkurenční boj mezi finančněporadenskými společnostmi na Slovensku přiostřil. Výsledkem je 
vyloučení společnosti Fincentrum z asociace AFISP 28. května. Informoval o tom server Investuje-
me.cz.  

A co bylo důvodem? Finanční poradenství a zprostředkování je velmi tvrdý byznys v Česku i na 
Slovensku. A u sousedů nabral velmi tvrdou podobu. Asociace AFISP vyloučila finančněporaden-
skou společnost Fincentrum ze svých řad. Důvodem jsou podle vyjádření asociace „nekorektní a 
mimořádně agresivní techniky náborování“, které navíc vedou k poškozování klientů. 

Fincentrum na Slovensku vyloučeno z AFISP 



Některé pojišťovny přestaly dočasně pojišťovat riziko povodně 
Některé pojišťovny přestaly nyní v době ohrožení mnoha míst velkou vodou plošně pojišťovat 

riziko povodní a záplav. Důvodem jsou obavy z pojistných podvodů. Pojišťovny obecně z téhož 
důvodu uplatňují takzvanou karenční lhůtu, která vylučuje okamžité plnění z těchto rizik, vyplývá 
z ankety ČTK mezi pojišťovnami. 

Pojišťovny odhadují po velké vodě škody za miliardy  
Pojišťovny v Česku nyní v souvislosti s velkou vodou evidují téměř 10 tisíc nahlášených pojist-

ných událostí. Podle předběžného odhadu ale naroste počet škod na 96 tisíc za celkem 7,5 miliardy 
korun, tvrdí Česká asociace pojišťoven. 

Další povodňové škody o víkendu 
Pojišťovny i o víkendu denně evidovaly 

stovky nových povodňových škod za stovky 
milionů korun. Česká pojišťovna měla  
k nedělnímu poledni nahlášeno zhruba 9500 
škod za celkem 700 milionů korun. Polovina 
škod je ze Středočeského kraje, převážně  
z okresů Praha-západ, Benešov, Příbram a 
Nymburk. U pojišťovny Kooperativa během 
víkendu počet škod vystoupal už na 3000. 
„Podle aktuální informace dosahuje jejich 
výše takřka jedné miliardy korun,“ řekl 
mluvčí Kooperativa pojišťovny Milan Káňa. 
Allianz pojišťovna eviduje přes 1600 škod za více než 400 milionů korun. Dalších 1200 škod za 
165 milionů korun už nahlásili klienti pojišťovny Generali, jejíž likvidátoři už uzavřeli čtvrtinu  
z nich. ČSOB Pojišťovna odhaduje až 3500 postižených klientů se škodou v souhrnné výši přes 
200 milionů korun.  
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ZE ZAHRANIČÍ 

EK: Vklady budou při záchraně 
bank chráněny před ztrátami 

Vkladatelé a majitelé nadřízených dluhopisů 
evropských bank budou v každém jednotlivém 
případě záchrany bank, na niž bude dohlížet 
Evropská komise, chráněni před ztrátami. 
Ujistil o tom Gert-Jan Koopman, který je  
v komisi náměstkem generálního ředitele od-
boru pro státní pomoc firmám. Nadřízené 
dluhopisy se splácejí přednostně. Obavy, že na 
sanacích krachujících bank se budou muset 
podílet i střadatelé, vznikly po kontroverzní 
záchraně Kypru. Podle aktualizovaných bru-
selských pravidel pro státní pomoc, která 
vstoupí v platnost v srpnu, budou nést zátěž 
bankovních ztrát akcionáři a majitelé podříze-
ných dluhopisů. Tedy takových cenných papí-
rů, na jejichž splacení v případě bankrotu 
přichází řada až po vyrovnání nadřízených 
dluhů.  

Polsko snížilo základní úrok  
Polská centrální banka snížila svou základní 

úrokovou sazbu o čtvrt procentního bodu na 
nové rekordní minimum 2,75 %. Pokračuje  
v uvolňování měnové politiky, kterým se snaží 
podpořit růst domácího hospodářství. Banka 
zahájila snižování úroků loni v listopadu. Saz-
by od té doby klesly o 2 procentní body.  

Lotyšsko může zavést brzy euro 
Lotyšsko splňuje podmínky pro přijetí eura 

v roce 2014, jak si tato baltská země přeje. 
Uvedla to Evropská komise ve své hodnotící 
zprávě. Formální rozhodnutí o zavedení eura  
v Lotyšsku se očekává na zasedání ministrů 
financí EU 9. července. EK dospěla k závěru, 
že Lotyšsko dosáhlo vysokého stupně dlouho-
dobé ekonomické konvergence s eurozónou, a 
navrhuje, aby členské země rozhodly o zave-
dení eura v Lotyšsku od 1. ledna 2014. Lotyš-
sko si přeje stát se brzy 18. členem eurozóny. 

Akcionáři NYSE Euronext schválili 
převzetí podniku ICE 

Akcionáři burzovní skupiny NYSE Euro-
next schválili převzetí svého podniku, který se 
za 8,2 miliardy dolarů (162 mld. Kč) chystá 
převzít konkurenční společnost Intercontinen-
talExchange. NYSE Euronext a ICE se na 
spojení dohodly už koncem loňska. Spojením 
obou firem vznikne globální burzovní operá-
tor, který bude nabízet širokou škálu obchodů 
s finančními produkty a který bude konkuro-
vat burze CME Group z Chicaga. 

Generali prodá zajišťovnu v USA 
Italská pojišťovna Generali se dohodla na 

prodeji své životní zajišťovny v USA fran-
couzské firmě Scor za 579 milionů eur  
(14,9 mld. Kč). Generali již dříve slíbila, že se 
zbaví majetku, který nepovažuje za svůj hlav-

(Pokračování na stránce 3) 

KAPITÁLOVÝ TRH 

S akciemi Borealis se bude obchodovat na pražské burze 
Společnost Borealis Exploration Limited uvádí své akcie na pražskou burzu. Akcie společnosti 

budou obchodovány na hlavním trhu Prime Market od 10. června 2013. Prime Market je určený 
pro obchodování největších a nejprestižnějších emisí akcií českých i zahraničních společností. 
Nyní se na něm obchoduje se 14 firmami. Emise bude obchodována pod symbolem BOREY. Ma-
nažerem emise je společnost First Advantage. Borealis je na pražskou burzu uváděna formou tzv. 
technického listingu, což znamená, že společnost neupisuje žádné nové akcie. Listing pouze nabízí 
nynějším akcionářům možnost obchodovat doposud vydané akcie v rámci regulovaného trhu praž-
ské burzy a novým akcionářům příležitost ke koupi akcií od třetích osob. 

Česká národní banka shání údaje k činnosti Pineal 
Česká národní banka vyzvala klienty pražské společnosti Pineal, aby kontaktovali centrální ban-

ku a podíleli se na vyšetřování firmy. Společnost nabízí po telefonu obchodování na devizovém 
trhu, ale nemá k tomu prý potřebná povolení. ČNB proto žádá osoby, které společnost oslovila 
nebo jim poskytuje služby, aby se jí ozvali.  

„V případě, že jste byl(a) oslovený(á) společností Pineal s nabídkou investičních služeb, a jste 
ochoten (ochotna) poskytnout bližší informace, kontaktujte Českou národní banku,“ uvádí centrál-
ní banka. Kontaktovat ČNB lze e-mailem na adresu vyzva@cnb.cz, písemně na adresu ČNB nebo 
faxem. Činnost společnosti Pineal může podle ČNB vykazovat znaky nabízení a poskytování in-
vestičních služeb. Firma přitom nedisponuje žádnou registrací či povolením k nabízení a poskyto-
vání investičních služeb, uvedla ČNB. 

Stavební spořitelny půjčily do května více peněz 
Stavební spořitelny poskytly od ledna do konce května úvěry za 18,6 miliardy korun, což je me-

ziroční růst o čtyři procenta. Naopak nižší zájem mají klienti spořitelen o uzavírání nových smluv 
včetně navýšení cílových částek o stavebním spoření. Celkově spořitelny uzavřely letos přes  
213 tisíc nových smluv o stavebním spoření včetně navýšení cílové částky. Za stejné období loni to 
bylo o 36 tisíc více smluv. Vyšší počet smluv letos uzavřely Modrá pyramida a Raiffeisen stavební 
spořitelna. V případě úvěrů klesl jejich objem stavební spořitelně Modrá pyramida a Wüstenrot 
stavební spořitelně. Naopak téměř třetinový nárůst zaznamenala Stavební spořitelna České spoři-
telny. 

BANKY 



          

ní, a z prodeje tohoto majetku hodlá získat do 
roku 2015 až čtyři miliardy eur. Generali je 
třetí největší pojišťovnou v Evropě a aktivní je 
i v ČR. Generali má v plánu prodat rovněž 
svoji banku pro soukromou klientelu BSI. 
Potenciální zájemci se ale domnívají, že sou-
časná hodnota banky je nižší, než její účetní 
hodnota, která je 2,3 miliardy švýcarských 
franků (47,7 ¨mld. Kč), napsala agentura Reu-
ters. Scor koupila v roce 2011 od nizozemské-
ho Aegeonu jeho americkou divizi Transame-
rica Re za 912,5 milionu USD (18 mld. Kč). 
Stala se tak druhou největší životní zajišťov-
nou v USA.  

Alpha Bank zůstane soukromá 
Třetí největší řecký bankovní ústav Alpha 

Bank se jako první z velkých řeckých bank 
zvládl rekapitalizovat bez upadnutí pod státní 
kontrolu. Společnost sdělila, že soukromí 
investoři koupí dostatečného množství jejích 
nových akcií zajistili, aby vedení banky zůsta-
lo v rukou současných manažerů. Alpha Bank 
získala prodejem akcií na trhu 550 milionů eur 
(14,1 mld. Kč), což se na celkovém objemu 
potřebného nového kapitálu v sumě 4,57 mili-
ardy eur podílí 12 procenty. Podle plánu reka-
pitalizace bank dohodnutého s mezinárodními 
věřiteli musí čtyři velké banky prodat investo-
rům nejméně 10 procent nových akcií, aby 
mohla kontrola nad nimi zůstat v soukromých 
rukou. Poptávka investorů po emisi překročila 
nabídku o 66 procent a velký zájem o akcie 
měli zejména zahraniční investoři. Zbývající 
peníze bance dodá řecký státní fond na podpo-
ru finančního sektoru, který na to dostane 
peníze z mezinárodní finanční pomoci.  

Selhání MMF při pomoci Řecku 
Mezinárodní měnový fond přiznal „vý-

znamná selhání“ při pomoci Řecku. Fond 
uvedl, že mj. podcenil, jak hodně mohou 
úsporná opatření stlačit již tak slabou ekono-
miku. Fond zdůraznil, že nemohl zpomalit 
tempo utahování opasků, a přiznal, že v přípa-
dě Řecka snížil laťku při hodnocení dluhu, což 
mohlo vyvolat obavy o nestrannost fondu. 
Navzdory pochybením MMF věří, že záchrana 
byla úspěšná a nutná, aby zabránila rozšíření 
problémů do zbytku eurozóny a na celou glo-
bální ekonomiku. Za úspěch považuje, že 
Řecko zůstalo v eurozóně a vedlejší efekt na 
globální ekonomiku se podařilo výrazně zmír-
nit. Chybou byla také přílišná důvěra v řecké 
politiky a v jejich ochotu prosadit požadované 
reformy.  

ECB nezměnila základní sazbu 
Evropská centrální banka nechala základní 

úrokovou sazbu beze změny na rekordním 
minimu půl procenta. Zhoršila ale svůj výhled 
ekonomiky eurozóny. Podle nové prognózy  
v letošním roce klesne o 0,6 procenta oproti 
původně očekávanému tempu poklesu 0,5 pro-
centa. K růstu se vrátí příští rok. Šéf ECB 
Mario Draghi řekl, že v druhé polovině roku je 

(Pokračování ze stránky 2) 
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ČOI dala poskytovatelům úvěrů pokuty  
Česká obchodní inspekce rozdala v prvním čtvrtletí splátkovým společnostem i zprostředkovate-

lům půjček 21 pokut ve výši 657 tisíc korun. ČOI zjistila pochybení v 58 procentech z 69 provede-
ných kontrol poskytovatelů i zprostředkovatelů úvěrů. „Zákon porušovali zejména tím, že reklamy 
a nabídky úvěru neobsahovaly povinné informace. Někteří z nich neměli k poskytování nebo zpro-
středkování spotřebitelského úvěru příslušné oprávnění,“ uvedl ředitel inspekce Vladimír Velčov-
ský. Při monitorování reklamních nabídek spotřebitelských úvěrů vzniklo u 18 z nich důvodné 
podezření, že jejich zadavatelé porušili zákon o spotřebitelském úvěru, proto byly předány k další-
mu šetření místně příslušným inspektorátům, uvedla ČOI. Česká obchodní inspekce dostala od 
začátku roku podnět od 47 spotřebitelů nespokojených s jednáním zprostředkovatelů a poskytova-
telů spotřebitelských úvěrů. Při následných kontrolách inspekce zjistila prohřešky u devíti z nich. 

Náprava škod po podvodních asi přispěje mírně k růstu HDP  
Náprava škod po povodních pravděpodobně 

přispěje k urychlení tempa růstu HDP, a to v řádu 
desetin procentního bodu. Vyplývá to z prezentace 
guvernéra ČNB Miroslava Singera pro veřejnost 
při příležitosti dne otevřených dveří ČNB. Infor-
moval o tom mluvčí centrální banky Marek Petruš 
na twitterovém účtu centrální banky. Česká eko-
nomika by měla začít podle Singera meziročně 
růst ve čtvrtém čtvrtletí letošního roku. V prvním 
čtvrtletí HDP klesl meziročně o 2,2 procenta a 
mezičtvrtletně o 1,1 procenta. Česká republika je 
tak v nejdelší recesi za dobu své novodobé exis-
tence. „ČR má lepší předpoklady pro budoucí růst než mnohé země v EU,“ uvedl dále v prezentaci 
Singer. Náprava škod po povodních může přinést podle Singera i určité výhody, jako například 
zvýšení technické úrovně nových kapacit a infrastruktury nebo zvýšení odolnosti země proti bu-
doucím katastrofám. Podle guvernéra škody způsobené povodněmi snížily během několika dnů 
celkové bohatství země. Jde o pokles hodnoty poškozených domů, zničení výrobních kapacit firem 
nebo škody na infrastruktuře. 

Nezaměstnanost v květnu klesla na 7,5 procenta  
Nezaměstnanost v Česku se v květnu snížila na 7,5 procenta z dubnových 7,7 procenta, což od-

povídá odhadům analytiků. Úřad práce evidoval 54 563 uchazečů o zaměstnání, z toho bylo  
534 768 lidí ve věku 15 až 64 let, kteří mohli okamžitě nastoupit do práce. Oznámilo to minister-
stvo práce a sociálních věcí.  

CVVM: Podle dvou třetin Čechů je na tom ekonomika státu špatně 
Zhruba dvě třetiny Čechů si myslí, že je na tom ekonomika státu špatně. Podíl lidí s takto pesi-

mistickým názorem se tak v květnu oproti dubnu mírně zvýšil. Podle více než pětiny dotázaných je 
situace české ekonomiky velmi špatná, což je stejný poměr jako před měsícem. Vyplývá to z květ-
nového průzkumu Centra pro výzkum veřejného mínění. Naopak jako příznivou vnímá ekonomic-
kou situaci země šest procent Čechů, což je o jeden procentní bod méně než v dubnu. Víc než čtvr-
tina pak považuje současnou ekonomickou situaci za „ani dobrou, ani špatnou“ a procento se nedo-
kázalo konkrétně vyjádřit, podobně jako před měsícem. Celkově hodnocení současné ekonomické 
situace podle CVVM zůstává stále o něco horší, než zpravidla bývalo v období od druhé poloviny 
roku 2010 do konce roku 2011, kdy se hodnocení přechodně zlepšilo po odeznění výrazného eko-
nomického poklesu z roku 2009. 

Devizové rezervy ČNB: 33,52 miliardy eur 
Devizové rezervy ČNB na konci května klesly na 33,52 miliardy eur ze 34,26 miliardy eur ke 

konci dubna. V korunovém vyjádření se snížily o téměř 22 miliard korun na 861,92 miliardy Kč.  
V dolarech byl objem rezerv meziměsíčně také nižší, klesl o více miliardu na 43,6 miliardy dolarů. 
Údaje dnes zveřejnila ČNB. 

ČNB nahradí bankovky a mince zničené při povodních 
Česká národní banka poskytne náhradu za bankovky a mince zničené při povodních. Lidé by 

měli nejdříve pro rychlou výměnu peněz bankovky očistit a osušit. „Povodní poškozené peníze je 
nutno co nejdříve rozložit a usušit. Dále doporučujeme neuchovávat zvlhlé nebo mokré bankovky 
v balíčcích nebo v uzavřených obalech, kde může velmi rychle dojít k procesu tlení,“ uvedla Česká 
národní banka.  

EKONOMIKA 
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CRIF: Počet osobních bankrotů v květnu klesl  
V květnu bylo vyhlášeno 1660 osobních bankrotů, což je o 15 méně než v dubnu. Meziročně se 

ale jejich počet zvýšil o 30 procent. Návrhů na osobní bankrot bylo podáno 2271, tedy proti před-
chozímu měsíci o 83 méně. Vyplývá to z analýzy společnosti CRIF – Czech Credit Bureau. Nejví-
ce osobních bankrotů bylo v květnu vyhlášeno v Ústeckém kraji (264) a ve Středočeském kraji 
(210), nejméně pak na Vysočině (40) a v Pardubickém kraji (71).  

Ceny klesly v květnu meziměsíčně o 0,2 procenta 
Spotřebitelské ceny v květnu klesly proti předchozímu měsíci o 0,2 procenta, výsledek byl ovliv-

něn především poklesem cen zemního plynu. Meziroční růst spotřebitelských cen zpomalil na  
1,3 procenta, což je nejnižší hodnota od června 2010. Uvedl to Český statistický úřad.  

Průměrná mzda: 24 061 Kč 
Průměrná mzda v Česku v 1. čtvrtletí meziročně klesla  

o 85 korun na 24 061 korun, nominální pokles tak činil  
0,4 procenta. Reálně, po odečtení inflace, se ale mzda sní-
žila o 2,2 procenta, informoval ČSÚ. Spotřebitelské ceny 
stouply o 1,8 procenta, objem mezd klesl o procento a 
počet zaměstnanců o 0,6 procenta. V podnikatelské sféře 
ČSÚ zaznamenal pokles průměrných mezd nominálně  
o 0,4 procenta a reálně o 2,2 procenta. V nepodnikatelské sféře zůstala průměrná mzda nominálně 
na stejné úrovni jako v loňském prvním čtvrtletí, reálně se snížila o 1,8 procenta. 

Platební bilance se ve čtvrtletí přehoupla do přebytku  
Běžný účet platební bilance, která je souhrnem všech ekonomických transakcí domácí ekonomi-

ky se zahraničím, se v 1. čtvrtletí přehoupl do přebytku 16,8 miliardy korun. Loni ve 4. čtvrtletí 
běžný účet vykázal schodek přes 36 miliard. Za celý loňský rok byl běžný účet platební bilance ve 
schodku zhruba 94 miliard korun. V ročním pohledu se poměr celkového schodku běžného účtu  
k HDP proti předchozímu čtvrtletí nezměnil a činil podle odhadu centrální banky 2,5 procenta. 
Devizové rezervy ČNB se v 1. čtvrtletí po vyloučení kurzových vlivů zvýšily o 6 miliard Kč. 

Přebytek zahraničního obchodu ČR v dubnu vzrostl na 33 mld. Kč 
Přebytek zahraničního obchodu Česka v dubnu vzrostl na 33 miliard korun, což je meziročně  

o 13 miliard více. Vývoz a dovoz podle předběžných údajů meziročně také rostly, vývoz  
o 6,4 procenta a dovoz o 1,3 procenta, informoval o tom Český statistický úřad. 

Ekonomika ČR je v hluboké recesi, údaje o HDP jsou horší 
Česká ekonomika v letošním prvním čtvrtletí klesla proti předchozím třem měsícům o 1,1 pro-

centa. Ve zpřesněném odhadu, který je o 0,3 procentního bodu horší než předběžný, to oznámil 
Český statistický úřad. Proti prvnímu čtvrtletí roku 2012 se hrubý domácí produkt (HDP) snížil  
o 2,2 procenta. Ekonomika ČR klesá již šest čtvrtletí v řadě a zůstává tak v recesi, která je nejdelší 
za dobu existence ČR. 

Schodek rozpočtu v květnu byl nejlepší od roku 2008 
Schodek státního rozpočtu v květnu stoupl na 39,8 miliardy korun z dubnových 16,5 miliardy 

korun. Uvedlo to ministerstvo financí s tím, že jde o nejlepší květnový výsledek od roku 2008. 
Loni v květnu deficit činil 79 miliard korun, na celý letošní rok je schválen rozpočet s deficitem 
100 miliard korun. 

možné čekat zotavování ekonomiky. Banka je 
podle něj připravena držet úrokové sazby na 
nízké úrovni po několik měsíců, aby tomuto 
oživování napomohla. ECB také beze změny 
nechala výši jednodenní depozitní sazby, která 
zůstává na nule. Bankovní rada podle Draghi-
ho diskutovala o možnosti, že by ji vůbec 
poprvé snížila do záporných hodnot. To by 
znamenalo, že ECB by zpoplatnila banky, 
které by se rozhodly držet v ní své vklady. 
Takový krok by měl teoreticky přimět banky  
k tomu, aby si raději půjčovaly mezi sebou. 
Ovlivnil by ale třeba poskytování úvěrů nebo 
dluhopisové trhy.  

Britská centrální banka  
svoji měnovou politiku nezměnila 

Měnový výbor britské centrální banky hla-
soval proti obnovení nákupu dluhopisů a záro-
veň ponechal hlavní úrokovou sazbu na re-
kordním minimu 0,5 procenta. Zasedání bylo 
posledním, kdy je ve funkci současný guver-
nér Mervyn King. Příští měsíc ho nahradí 
Mark Carney, nynější guvernér kanadské cent-
rální banky. King působil v britské centrální 
bance 20 let a od února spolu s dalšími dvěma 
členy měnového výboru prosazoval, aby ban-
ka podpořila ekonomické oživení Británie 
vyčleněním dalších 25 miliard liber (759 mi-
liard Kč) na nákup dluhopisů. V devítičlen-
ném měnovém výboru Bank of England ale 
King a jeho kolegové představovali menšinu. 
Většina členů se domnívá, že teď není potřeba 
žádná nová stimulační opatření přijímat. 

Domácnosti ve Spojených státech 
jsou rekordně bohaté  

Hodnota čistého majetku domácností ve 
Spojených státech v prvním čtvrtletí stoupla  
o 3 biliony dolarů na rekordních 70,3 bilionu 
dolarů (téměř 1,4 biliardy Kč) díky růstu na 
akciových trzích a stoupajícím cenám domů. 
Oznámila to americká centrální banka. Celko-
vé zadlužení amerických domácností v prvním 
čtvrtletí kleslo o 19 miliard dolarů na 12,8 bi-
lionu dolarů. Někteří ekonomové však varují, 
že další redukce dluhů by domácnostem moh-
la omezit množství peněz k utrácení, což by 
mohlo zpomalit hospodářský růst. Tempo 
růstu ekonomiky Spojených států v letošním 
prvním čtvrtletí zrychlilo na 2,4 procenta. 

(Pokračování ze stránky 3) 
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